






























physique - chimie CPGE

Résolution de problème

L'iceberg
Exemple de résolution

On peut, par exemple, prendre un iceberg sphérique de rayon R tel que

µ
4

3
πR3 = m = 1010 kg

avec µ = 103 kg ·m−3 (la majeure partie est immergée), soit R ≈
(

3×1010

4π×103

) 1
3

= 134 m.

On considère que les échanges thermiques se font avec l'eau de mer à T ≈ 10◦C = 283 K car h est beaucoup
plus important avec l'eau.

La surface d'échange est donc :
S ≈ 4π R2

En supposant que cette surface d'échange ne change pas (alors que le glaçon fond...) un bilan énergétique donne :

∆mLfus = h (Tfluide − T ) S∆t

soit
∆m

m
=

3h (Tfluide − T ) 4π R2 ∆t

4µπR3Lfus
=

3h (Tfluide − T ) ∆t

µRLfus
=

3× 102 × 10× 86400

103 × 134× 333× 103
= 0, 5%

Lors du trajet de 140 jours, une bonne partie de l'iceberg aura donc disparu, mais on peut espérer en conserver :
on peut estimer grossièrement la quantité restant à

(
1− 5× 10−3

)140 ≈ 50%.
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